

TAJNÝ ROZKAZ

MINISTRA NÁRODNÍ BEZPEČNOSTI

Ročník 1953

V Praze dne 24. dubna 1953

Číslo 68

OBSAH: 73. Zřízení útvarů veřejné bezpečnosti na železnici.

* 73

Zřízení útvarů veřejné bezpečnosti na železnici

Za účelem zajištění veřejné bezpečnosti na železnici zřizují s okamžitou platností:

- 1) U hlavní správy VB VII. železniční odbor (HS-VB-ZO),
- 2) 6 oblastních železničních odborů VB (VB-OZO) a to s umístěním u správy dráhy Košice, Bratislava, Ostrava (zatím se sídlem v Olomouci), Praha, Ústí n/L. a Plzeň,
- 3) 19 železničních oddělení VB (VB-ZO) a to s umístěním u oddělení drah Košice, Zvoleň, Žilina, Nové Zámky, Bratislava, Brno, Ostrava, Prerov, Olomouc, Hradec Králové, Pardubice, Praha, Nymburk, Liberec, Kralupy, Ústí n/L., Č. Budějovice, Plzeň a Sokolov *ma 00-111*

Nově zřízený odbor se svými podřízenými útvary převezme postupně, tak jak bude pokračovat jeho kádrová výstavba, podle zvláštních rozkazů náčelníka hlavní správy VB, všechny úkoly veřejné bezpečnosti na železnici, t. j. pořádkovou službu a boj proti všem kriminálním trestným činům a to jak po stránce represivní, tak po stránce preventivní.

Železniční odbor HS-VB a jeho podřízené útvary jsou organizačně nezávislé na krajských správách

VB a Stb a na jejich podřízených útvarech. Veřejnou bezpečnost na železnici bude však Hlavní správa veřejné bezpečnosti zajišťovat se svými podřízenými útvary v naprosté spolupráci s příslušnými náčelníky VB, Stb příp. PVS.

Aby nově zřízený železniční odbor a jeho podřízené útvary mohly na počátku zvládnouti své velké úkoly, nařizují, aby příslušní náčelníci VB, Stb, SNZ případně PVS, poskytovali jim všestrannou pomoc v odhalování a předcházení trestných činů, páchaných na železnici a v technických prostředcích, jako použití motorových vozidel, fotografování, daktyloskopování, používání věznic a pod.

Rovněž okrskoví zmocněnci, kteří mají ve svém okrsku železnici, budou zde zatím nadále vykonávat svoji službu do té doby, než budou na železnici ustanoveni úsekoví zmocněnci.

Příslušníci VB na železnici budou nosit stejnokroj veřejné bezpečnosti s těmito odchylkami:

a) červené čepice s okolkem modré barvy stejnokroje VB,

b) vyložení na klopách blázy a piště v červené barvě se znakem Vnitřní stráže

Materiální potřeby železničního odboru a jeho podřízených útvarů, včetně motorových vozidel a výplat služebních platů, zajistí hospodářská správa MNB a V. odbor HS-VB.

Č. j. N/3-182-taj.-53.

Ministr národní bezpečnosti
arm. gen. KAROL BACÍLEK v. r.

Obdrží všechny součásti NB.